

¿El interés nacional está servido con la ley que próximamente vamos a votar?

Si importante es el régimen en su modalidad exterior para una nación, mucho más importante es su contenido, el que de una manera firme le garantiza su vida religiosa y social en toda la extensión de esta palabra; expresando de una manera rotunda que el Príncipe es para la nación y no la nación para él, haciendo una institución más fuerte que las propias personas que la vayan a regentar, garantizando que estas han de tener las condiciones debidas, siendo fieles a los principios del régimen. Teniendo en cuenta estos postulados que dicta el sentido común político, los ha recogido la ley que vamos a votar en julio. Sirve toda ella al interés supremo de la nación y en cuanto es posible al interés general de los españoles. No ha de contentar a todos absolutamente; esto es evidente. Pero como aspira al bien común, la mayoría ha de sentirse satisfecha. Es imposible, humanamente dar gusto, complacer a la colectividad sin exclusión de nadie, como un padre no puede contentar a todos sus hijos si éstos andan descontentados en pensamientos y deseos. El sentir de una minoría en una nación lógicamente no puede ser impuesto a la mayoría por un poder humano. En la ley que ha de ser objeto del plebiscito popular está servido cumplidísimamente el interés nacional, pues en ella no tiene cabida sino sólo lo sustancial del vivir patrio; de esta ley, de propósito, se han alejado la pasión política, los intereses bastardos, las utópicas ideologías, los gérmenes de fundadas discórdias, los turbios e interesados manejos partidistas.

El Poder Público español ha dado muestras con esa disposición trascendental ante el mundo entero que sabe sentir políticamente de la manera más noble, que posee un criterio de independencia y de soberana dignidad, el más aceptable, y que es un esclavo de la realidad popular. Y así ha asentado la ley en los principios religiosos (únicos capaces de un vivir honrado) y en los de orden social más rectos y sobre ellos ha levantado el nuevo Reino hispano. ¿No es esta la aspiración por la que siempre suspiramos en las ansias vehementes de engrandecer a la Patria? Pues hay que hacerla realidad risueña en el próximo comicio electoral con el voto afirmativo a la ley de Sucesión.

EL DIARIO DE AVILA

Año L. Núm. 14 973

Precio: 40 céntimos

Miércoles 25 de junio de 1947

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy:
Máxima, 30,5 a las 17,15 horas
Mínima, 13,2 a las 6,15 horas
PRESION
A las 18 horas de ayer, 667,2
A las 7 horas de hoy, 668,8

S. E. el Jefe del Estado llega a Barcelona para despedir a la señora del Presidente de la Argentina

Los barceloneses acogen su presencia con ferviente entusiasmo. Homenaje de la Diputación de Barcelona a doña Eva Duarte de Perón. Las flores que recibe las ofrenda a la Virgen de Montserrat

Comunicado de Prensa

La señora de Perón asistió a la por la noche en compañía de Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa y los ministros de Asuntos Exteriores, Aire, Industria y Comercio y Trabajo, a la cena de gala de la Diputación de Barcelona, desde cuyos balcones presenciaron una sesión de danzas populares, organizada por la Sección Femenina con ocasión de la fiesta popular de la plaza de San Jaime.

En el día de hoy la señora de

Perón visitará el monasterio de Montserrat.

Con estos actos, y cumplido en todas sus partes el programa previsto, la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón, esposa de Su Excelencia el presidente de la República Argentina, da por terminada su visita oficial a España, y abandonará Barcelona mañana, jueves, día 26, para dirigirse en avión al Vaticano, donde será recibida por Su Santidad.

La jornada de ayer

BARCELONA.—Ha llegado el Jefe del Estado en un avión que pilotaba el ministro del Aire. La población al darse cuenta de su presencia le ovacionó entusiastamente. Marchó al Palacio de Pedralbes desde donde felicitó al general Perón por celebrar su fiesta onomástica.

Ofrenda de flores

BARCELONA.—La señorita Vergés, hermana del secretario provincial de Artesanía; la señora Canals, esposa del presidente del gremio textil, y la señora María Sales, del Mercado de Artesanía, han entregado a doña Eva Duarte de Perón y a doña Carmen Polo de Franco sendos ramos de flores. La ofrenda la hizo el subjefe provincial del Movimiento. Estas flores por orden de la señora de Perón han sido llevadas a Montserrat para ser ofrecidas a la Virgen.

También le fueron entregados a la esposa del presidente argentino diversas piezas de confección de punto para niños, del gremio de género de punto; una bandeja de plata, una cocina estilo catalán y un marco, obsequio este último del gremio de carpinteros y ebanistas, así como otros objetos.

Obsequio de la Diputación

La Diputación de Barcelona ha ofrecido un banquete de honor a doña Eva Duarte. Se celebró la comida en el patio de los Naranjos del citado palacio, y asistieron doscientos invitados. El patio estaba profusa y artísticamente engalanado e iluminado, así como el resto del palacio, cuya fachada principal, que da a la plaza de San Jaime, presentaba una maravillosa iluminación. En el balcón principal del edificio ondeaba la bandera argentina, y en todo lo alto del mismo, la española. Una rica alfombra cubría el patio principal hasta la escalera que da acceso al patio de los Naranjos. Masceros de la Diputación con dalmática daban guardia a lo largo del recorrido, desde la entrada del palacio hasta el lugar en que se celebró el acto.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada del Caudillo y de doña María Eva Duarte de Perón, un hervidero de gente llenaba la plaza de San Jaime y calles adyacentes. Al banquete, presidido por el Caudillo y su esposa y la señora de Perón, asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Industria, Trabajo y Aire y todas las autoridades. Terminada la comida y después de presenciar un festival folklórico se dirigieron al Palacio de Pedralbes.

La esposa del presidente Perón saldrá para Roma mañana por la tarde

La esposa del presidente de la República Argentina, doña María Eva Duarte de Perón, saldrá para Roma en avión el próximo jueves, día 26, por la tarde, siendo despedida por el Caudillo y su Gobierno.—(Cifra.)

Preparativos en Roma para recibir a Doña Eva Duarte

ROMA 24.—En la Embajada argentina de esta capital están dándose los últimos toques a las habitaciones que ha de ocupar doña María Eva Duarte de Perón. Durante todo el día han llegado a la embajada regalos y flores estas por camiones, que han sido distribuidas entre los hospitales de Roma. Frente al edificio se ha instalado una batería de reflectores, que iluminará sus puertas de roble, mientras permanezca en él la ilustre dama.

El portavoz de la Embajada ha

manifestado que la señora de Perón pensaba dedicar al descanso el primer día de su estancia en Roma. La egregia dama argentina recorrerá los museos del Vaticano acompañada por el director de los mismos, barón Nogara, y luego la Biblioteca Apostólica, guiada por el padre español Anselmo Albareda. El sábado por la noche asistirá a la inauguración de la temporada de ópera al aire libre, en las ruinas de las Termas de Caracalla. El Gobierno italiano ha adquirido las 200 localidades de las veinte primeras filas para los invitados especiales y personalidades de relieve. Se representará «Aida».

Las viejas acacias que en doble hilera están frente a la Embajada han sido podadas y el gran bulvar cercano al edificio es regado cuatro veces al día; mientras que corre de nuevo la fuente también cercana de náyadas y monstruos marinos, que por falta de agua estuvo seca durante la guerra.—EFE.

Informaciones sobre el referéndum

Trabajos incesantes para que la votación resulte perfecta

A miles ascienden las consultas que se evacuan en las diez Tenencias de Alcaldía de Madrid

Animación electoral

MADRID.—Macho público acude a las oficinas especiales montadas por el Ayuntamiento en cada una de las diez Tenencias de Alcaldía de los distritos madrileños. En estas oficinas se informa con toda prontitud y detalle sobre la inscripción en el censo y colegio en que a cada uno corresponde emitir su voto. Las consultas evacuadas surten ya muchos millares y constantemente acuden nuevos futuros votantes para informarse.

Los preparativos

SORIA.—La Junta Provincial del Censo Electoral, que cuenta con 94 212 electores, 345 distritos y 362 secciones, ultima los preparativos. Las Juntas Municipales han recibido las oportunas instrucciones, y ha sido montada una oficina para la evacuación de consultas. Asimismo, en el «Boletín Oficial de la Provincia» se han publicado ya los nombres de los presidentes, adjuntos e interventores, y, por su parte, el gobernador civil ha pronunciado varias conferencias en la capital y pueblos de la provincia para divulgar los textos de dicha ley y decreto, proponiéndose continuar esta labor en días sucesivos a fin de que sean conocidos hasta en las más recónditas aldeas. La capital se compone de quince secciones, en las que han sido nombrados los miembros que han de integrar las correspondientes mesas.—(Cifra.)

DAIMIEL.—Las autoridades lo-

cales trabajan activamente para que la votación del referéndum sea perfecta. Con objeto de facilitar la emisión del sufragio, los cuatro distritos electorales en que se divide la ciudad se subdividirán en diecinueve secciones. En la fachada de la Casa Consistorial se han colocado las listas electorales para que el público pueda subsanar, si los hubiese, algunos errores.—(Cifra.)

TOLEDO.—En el Ayuntamiento se han fijado las listas con los presidentes y adjuntos de las mesas que actuarán en los colegios electorales. El Censo de Toledo y su provincia se eleva a 300 000 votantes, aproximadamente. Intervendrán en la votación 206 Municipios, 332 distritos y 576 secciones o colegios. Por lo que respecta a la capital, son cinco los distritos y 34 las secciones, calculándose los electores en 25 000.—(Cifra.)

PALENCIA.—Un acto relacionado con el referéndum para ley Sucesoria se ha celebrado en el pueblo de Villada, con asistencia de las autoridades y todo el vecindario. Hablaron el delegado provincial de Educación Popular y el gobernador civil de la provincia, quienes pusieron de relieve la extraordinaria importancia del acto a realizar.—(Cifra.)

Entusiasmo en Cáceres

CÁCERES.—Reina gran entusiasmo ante la fecha del 6 de julio, en que se llevará a cabo el referéndum para la ley de Sucesión en la Jefatura del Estado. En el

Ayuntamiento han sido colocadas las listas, que son consultadas por miles de votantes. También se ha montado una oficina de información que resuelve todas las dudas que a éstos se les presentan. Las paredes aparecen llenas de pasquines y carteles que hablan del referéndum y de la importancia que tiene el que todos los españoles emitan su voto en la indicada fecha. En todos los pueblos puede apreciarse por estos signos que acudirá a la votación la totalidad del censo electoral.—(Cifra.)

Derecho y obligación de votar

Todos los ciudadanos españoles mayores de veintidós años, sin distinción de sexo, estado o profesión, tienen el derecho Y LA OBLIGACION de tomar parte en la votación de referéndum, emitiendo libremente el sufragio a favor o en contra del proyecto legislativo consultado, sin otras excepciones que las contenidas en el artículo 3.º de la ley Electoral de 8 de agosto de 1907.

(Artículo 3.º del decreto de 8 de mayo de 1947, por el que se regula el procedimiento para la aplicación del referéndum).

El tiempo en España

Parte meteorológico

Continúa el buen tiempo en toda España. La nubosidad ha sido escasa, cumaliforme en el litoral y de altura en algunos puntos del resto.

Ha llovido débilmente en Canarias.

Tiempo probable.—En algunas localidades de Galicia, lluvia en cantidad escasa.

Buen tiempo en el resto, con algunas nubes de altura.

Vientos de componente Oeste en la vertiente atlántica y del Sudeste en el resto.

Español:

Cuando vayas al colegio electoral el día 6 de julio próximo, acuérdate de quién te libró, después de Dios, de la tiranía roja que pesaba sobre ti desde que la estallida de muchos españoles arrojó por la borda a la Monarquía hispana. —¿Quién fué tu salvador?— En páginas interiores te lo va a decir un testigo presencial —británico por más señas— en amentísima narración que vió la luz pública en un diario de Canarias al terminar nuestra guerra civil.

Cómo ha de ser la votación

La votación se efectuará secretamente y por papeleta. La papeleta será de color blanco, ajustada a modelo oficial, y sólo contendrá impresa la frase interrogativa: «¿Ratifica con su voto el proyecto de ley sobre...», aprobado por las Cortes Españolas en... de... de...», y a continuación un espacio para poner las palabras SI o NO.

Se tendrán por nulas, y no serán computadas en el escrutinio, las papeletas que no se sujeten a las características señaladas en el párrafo anterior.

(Artículo 20 del decreto de 8 de mayo de 1947, por el que se regula el procedimiento para la aplicación del referéndum).

España ante el extranjero

WASHINGTON.—En el seno de la Comisión Militar de la Cámara de Representantes, un miembro republicano preguntó si la actitud del departamento de Estado hacia el régimen español contribuye a la compensación mutua con las naciones hispano-americanas; el general Marshall contestó con acritud que no tenía interés en contestar a esa pregun-

¡SENSACIONAL!

Nueva máquina de escribir ultraeconómica «HOGAR». Precio, Ciento veinticinco (225) pesetas. Lo ideal para el modesto comerciante y para el hogar particulares en general. Facilidad de aprendizaje y sencillez en su mecanismo. Su tamaño es 25 x 18 x 8 centímetros, peso 750 gramos y tablero contrachapado, barnizado o plateado, etc.

Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, más gastos embalaje, envío, etc., diez (10) pesetas más. Haga su pedido hoy mismo en evitación de que se terminen nuestras existencias, a INDUSTRIAS MAQUINAS ESCRIBIR «HOGAR», PATENTADA.—CALPE (Alicante).

Un pueblo sin agua: CEBREROS

por HERMENEGILDO MARTIN BORRO

La necesidad no está desatendida

Nota de la Redacción

Con honda complacencia acogemos y damos publicidad al siguiente artículo, haciendo fervientes votos por que la simpática y laboriosa villa de Cebrenos vea pronto satisfechos holgadamente sus anhelos por la rápida solución del angustioso problema del agua, de que tan necesitada se halla en la actualidad. Y los verá, pues estamos informados sobre el interés con que nuestro muy digno señor gobernador civil se fijó en este problema desde el año 1945, ocupándose de él con preferente atención sobre otros muchos provinciales que reclamaban su apoyo.

Efectivamente, gracias a la celosa actividad del excelentísimo señor don Luis Valero Bermejo en este asunto, la Confederación Hidrográfica del Tago ha realizado obras según el único proyecto existente, sin resultado práctico, por lo que se han suspendido dichas obras en noviembre de 1946, realizadas por cierto con una subvención de cien mil pesetas conseguida de la Junta Provincial del Puro.

Actualmente se trabaja en la modificación de tuberías, que se van a tender nuevas en su totalidad, en las que se recogerán diversos manantiales para con su caudal dotar a varias fuentes que se proyecta colocar en diversos lugares de la localidad, con lo que se evitarán los inconvenientes que señala nuestro amable colaborador. Para esto se está tomando medidas y formando el conveniente proyecto por el Patronato Nacional de Construcción «Francisco Franco».

Nos congratulamos en adelantar estas noticias para satisfacción del articulista y del pueblo de Cebrenos. Cebrenos es uno de los pueblos más importantes de la provincia, uno de los más populosos, con un templo heróico como una catedral, y que ha merecido los honores de que se le elija para sede del Congreso Eucarístico que acaba de celebrarse.

Según escribía el cronista de Avila, J. Mayoral Fernández, en este mismo periódico, el 5 de mayo pasado, Cebrenos es la villa que tiene mejor educado el niño; «es un pueblo único» por su alegría innata en la expresión de sus cantos y bailes populares.

O lo que es lo mismo: El alma de Cebrenos conserva, del alma

de Cebrenos transciende un arte melódico y un estilo peculiar coreográfico —porción de esa «ciencia del pueblo», que es lo que significa el vocablo inglés de «folklore»—, con meollo suficiente para entusiasmar a las multitudes. E incluso a los entendidos. Aunque sus tocadores —los que alegrán la hora misteriosa del concilio con sus guitarras y sus bandurrias—, no sepan música. No es necesario. Con el oído —ese «oído» intuitivo e inteligente— les basta.

Pero Cebrenos tiene también paisajes brevísimos y bellos. Y la laboriosidad de sus habitantes, de esos artífices capaces de realizar una obra de arte del cultivo de una viña (como la plasman con el conjunto armonioso de sus instrumentos de cuerda y de sus cantadoras), ha hecho lo demás: todo el frágil encanto del paisaje que le rodea.

Las áreas y tosquizas tierras que cubren sus lomas, sus declives, sus solanas, sus cerrejones y sus riscos, poseen la virtud de nutrir los famosos temporales que reptan hasta lo más alto de los alcornoques, por obra y gracia del trabajo perseverante de sus hijos. Un cebreño es capaz de plantar una viña sobre una roca. Y de conducir, a centos, la tierra suficiente para que viva. Que es lo difícil. Y de lograr que dé uvas. Que es lo extraordinario.

Nada tan agradable y tan jerifo como la vista de sus viñedos, labrados primorosamente, cuando relucen con el verde prometedor de sus pámpanos; viñas cuajadas de redondas higueras y de ópimos frutales, entre los que predominan los albaricoqueros.

Antaño se gozaban los ojos también en la prodigalidad de los cerezos y los guindos, albeja de los vallecillos y los lineros; gozosos centinelas de los regatos—denominados por los cebreños «cercabos» y «cercavillos»—; novias fragantes de todas las primaveras y de todos los huertos...

Y nada tan dulce, tan exquisito, como los frutos que crecen al fostero estas vides y la dichosa turbamulta de higueras, que trepan por las colinas y los escarpes hasta confundirse con los pinos y los tomillares del monte.

Un triángulo de vistosas mon-

tañas, circuye el viñedo por todas partes, salvo por el sur, donde se divisa a lo lejos—por el gran boquete de cielo que se abre entre el Cerro Guisando y el de las Cebrenos principalmente—, la solitaria prominencia de la Peña Cardalosa...

Entre estas montañas, guarnecidas de pinos, de jaras y de robledos, y de corpulentos castaños en la alta Yedra (con excepción de Sierra Marina, que se proyecta hacia poniente como un gigante pelado), las del oeste y las del norte encierran un tesoro inestimable por el que suspira siempre Cebrenos: el tesoro del agua.

He aquí el problema pavoroso, que nadie ha resuelto todavía y que, pareciendo que muchos han querido abordar, nadie ha afrontado decididamente, con irrevocable firmeza.

El agua es la sangre de los pueblos. Sin ella no hay vida verdadera, no hay vida posible digna de este nombre.

El Canal de Lozoya hizo a Madrid. Y el agua abundante sobre las calles de Cebrenos haría que, de pronto, inopinadamente y de golpe, un pueblo que permanece como alagado por la sed, esperando que un iluminado de amor pronuncie el bíblico «Levántate y anda»—trayéndole el agua de la resurrección—, se constituyese, desde ese momento jubilar, en el centro más rico y más atractivo de toda la provincia.

Los que llegan a Cebrenos en el mes de agosto, cuando sus temporales regalan el rutilo néctar de su albillo, esos racimos de sol tostado que parece que se han hecho para manjar de los dioses, mejor que para alimento de las criaturas humanas; los que llegan a la villa y ven, desde los añosos árboles de la Alameda, aquel ejército de cántaros, unidos con cuerdas, alrededor del exiguo chorro del caño, y a las mujeres aguardando pacientemente horas y horas... Los que contemplan los sacrificios que deben realizar los cebreños para poderles brindar el agua suficiente para beber y para lavarse la cara... (Y nada más, porque para las otras necesidades imprescindibles no hay agua, y como se carece de agua no puede haber inodoros, y como no hay inodoros no existe casi alcantarillado).

Los que sufren esta penuria del precioso líquido y no se van, es porque han quedado prendidos en la generosa hospitalidad cebreña, o porque han hecho alguna encantadora excursión a sus viñas, al tiempo que siborea por

la Cruz de Sereros, cuando los sebrosos racimos de oro platero conservan todavía el frescor nocturno y el polvillo sutil de la «flor»...

Todos los veranos, los habitantes de Cebrenos deben alternar sus faenas de recolección de la uva con la persecución de fuentes y pozos distantes, a veces hasta cinco kilómetros a la redonda. Así es lógico que se escatime el agua, que no siempre—cuando hay que llevarla de lejos—reuna las condiciones de potabilidad apetecibles.

Los niños suelen sufrir muchos estos días consecuencias de esta escasez. ¡Cuántos menos clamores tañerían aquellas campanas de la hermosa torre granítica, si el agua que huye en los inviernos por los arroyos de sus sierras, fuese orientada hacia las calles de la villa...

Y si la insuficiencia para los servicios más ineludibles es moneda corriente todos los veranos, ¿qué no pasará en los años de sequía, como los padecidos recientemente? Los cebreños se beben en estos casos no sólo los manantiales remotos, sino hasta el contenido de los charcos de la jurisdicción, con el natural peligro para su salud.

El invierno pasado en que las nieves llegaron antes que las lluvias, los cántaros se alineaban en torno al único sustituto: el caño de la plaza, con igual profusión que en los estíjes peores. Y las mujeres tiraban de fiso, bajo la nevada, esperando que les llegase la vez de llenar un solo recipiente para muchas, muchas horas...

Existió una magnífica oportunidad para que la copiosa corriente de la garganta del Iruela limpiase, fecundase y salvase a Cebrenos. Fué cuando se construyeron los Saltos del Alberche.

Bien pudo entonces Cebrenos exigir, en compensación al tremendo sacrificio de que le dejaron sin río, y sin la riqueza incalculable de su pesca finísima, que ya que le arrebataban el Alberche, le trajeran, al menos, el agua inexcusable para su existencia. Pero los que estaban al frente del Ayuntamiento de entonces se empeñaron hasta el punto de no saber, o no querer, aprovechar la coyuntura única que el destino les ponía en las manos. Fueron inferiores a la misión que debían de haber cumplido. Y Cebrenos se quedó sin Alberche, sin las huertas de su Alberche... Y sin agua para saciar su sed. Y hoy, aquel rumbo cristalino, festoneado de alisos, que fué gala

nura del valle, se ha convertido, en aras del embalse del Burguillo y del Charco del Cura, en un cauce reseco, alvéolo abraado por el sol, con lagunajos insalubres y turbios, como las papilas acorogadas de un gran ser que se resiste a morir... ¡Oh, los cuervos que, cuando le vieron desvalido, privado de los hostiajes que le robaron más arriba, arrancándole sin piedad las albardas y los saucos!

Y esta catástrofe del holocausto del Alberche el más claro y bello río que imaginarse puede, cuando se retrataban en sus pesqueras las huertas y los temprales ribereños, permitió la villa que se consumara sin la justa, sin la debida contra partida.

La dedicación, por parte de la poderosa empresa, de algún material y algún técnico—pues los trabajadores los hubiera ofrecido Cebrenos gustosamente—, habrían hecho el milagro de que tuviera agua...

Posteriormente, ha habido proyectos. Incluso parece que se llegaron a iniciar una vez las ansiadas obras, allí en las frescas orillas de la garganta del Iruela... Pero todo se quedó en buenas intenciones.

En cuanto a los trabajos efectuados recientemente en las proximidades de la localidad, conectando los manantiales de varias norias, no se precisaba ser profeta para saber, de antemano, que eso era perder el tiempo y el dinero. Una segunda edición del «Charco Calzorras». Dicho sea sin menoscabo de los que hayan tenido la caudidez de considerar un serio un «plan» semejante.

La solución ideal y definitiva del gran problema reside en el rico venero que corre entre Cabeza de la Parra y Cuatro Manos, esos dos colosos de Grados. Su presencia en la villa permitiría que se pudiera dar a Cebrenos el bello nombre de «Pueblo de las fuentes»—ilusión que acarició y que no se si la Providencia querrá que mis ojos la contemplan, hecha realidad, algún día—, transformaría en un vergel de huertos fecundos los maladores de hoy, y proporcionaría el agua suficiente para la industrialización de la plétora del producto de sus viñedos, con grados y embocadura suficiente para que el nombre de la villa abulense volara muy alto...

Existe otra posible solución, más hacendosa, puesto que es menos costosa: la de la construcción de un muro entre el envés del contrafuerte pétreo del Castrejón y la no menos pétreo y brava Ladera de los Madrigales, sobre el arroyo de la Pizarra, a unos tres

kilómetros aproximadamente de Cebrenos. En él se almacenaría todo el caudal que baja de las inmediaciones del Risco del Águila y el que desciende de la Paramera y de la Dehesa, y pasa a través del Puente de Pajares.

Y resta otra posibilidad más humilde: la de recordar o sustituir la céntrica vieja, que se descuega de las alturas de Arbatapapas, y acumular en un depósito todo el agua sobrante en invierno para disponer de ella en verano.

Pero con esta última providencia, la aspiración principal—la de la obtención de agua abundante—es probable que continuara en pie, esperando la mano generosa decidida y valiente que afronte el problema y lo resuelva de una vez para siempre, buscando la clave

(Continúa en 4.ª página)

Sección religiosa

Día 26. Jueves.—Santos Juan y Pablo, ha. mrs.; Virgilio y Anselmo, obs.; David, ermit.; Superio Pelayo, Salvio, mrs.; Perseverancia, vg.

La misa y oficio divino son de San Juan y San Pablo, mártires, con rito doble y color encarnado.

Retiro espiritual

El Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica tendrá su Retiro Espiritual este jueves, en el convento de Madres Reparadoras, ajustándose los actos al siguiente horario:

A las ocho, Meditación y Santa Misa en la capilla interior del convento. A las doce y media, Meditación en la misma capilla. A las seis y media de la tarde, Instrucción en el salón de actos del convento.

Pueden asistir todas las Mujeres de Acción Católica y hacerlo interna la que lo desee, indicándolo en este caso a las Madres.

Toda riqueza, recisa defensas. Para criar aves sanas y huevos abundantes, nada como el

GALLIOL

Lab.º G. Cuevas. LOGROÑO.

Desaparecidas

Potra a'azans, cuatro años, labio inferior caído, hierro P. A. boca derecha, seis dedos de la cuerda.—Mula, castaña, cerrada, zozada en lomo y brazuelos, sin cola, surgen noticias y abonará gastos encargados Cesario de la Torre. Torre: balnearios (S'govia)

ESCARABAJO DE LA PATATA



SE COMBATE EFICAZMENTE CON
Arseniato de Plomo
"MEDEM"
aplicado con sulfatadoras
"MEDEM"
SOCIEDAD ANONIMA
DE ABONOS MEDEM



O'Donnell, 7.
Apartado 995.
MADRID



¡¡ GANADEROS !!

Vuestras ovejas
sin sarna
y sin garrapatas
EMPLEANDO

Pacolin y FENAL

SOCIEDAD ANONIMA
DE ABONOS MEDEM
O'Donnell, 7. Apartado 995
MADRID

PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
Doña Crescencia Martín Colorado
Viuda de don Atanasio García
Que falleció en Ramiro (Valladolid) el día 27 de junio de 1946
Después de recibir los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus desconsolados hijos: doña María Eutímia, doña Esperanza (Telefonista), don José (del Cuerpo General de Policía) y doña Isabel; hijo político don Teodoro Martín; nietos, hermano, hermanos políticos y demás familia,

Suplican una oración por su alma

Las misas que se celebren el día 27 a las seis, seis y media, siete y nueve y el día 28 a las siete y nueve en el altar del Carmen del convento de la Santa, el día 27 a las siete en la capilla de la Residencia Provincial, y el funeral que se diga el día 27 a las diez en la iglesia parroquial de Ramiro (Valladolid) serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Elecciones del Referéndum del día 6 de Julio de 1947

CAPITAL DE AVILA

Repartición por Distritos, Secciones, vías públicas y Colegios electorales en los que se habrá de emitir el voto

- DISTRITO SEGUNDO**
Titulado San Pedro
SECCIÓN PRIMERA
Titulada Duque de Alba
 Los votantes domiciliados en las calles de esta Sección emitirán su voto en el **Grupo Escolar San Roque** (Paseo de San Roque).
Calles:
 Ave María.
 Bajada a Don Alonso.
 Capitán Méndez Vigo.
 Capitán Peñas.
 Circuito de San Pedro.
 Duque de Alba.
 Fivasa.
 Isaac Peral.
 Milicias.
 San Roque.
 San Roque (Trav.)
- Paseos:**
 San Roque.
SECCIÓN SEGUNDA
Titulada Plaza de Sta. Teresa
 Los votantes domiciliados en las calles de esta Sección emitirán su voto en las **Escuelas del Corralón** (Plaza de la Catedral).
Calles:
 Cruz Vieja.
 Estrada.
 Leales.
 San Miguel.
 San Millán.
 San Segundo.
 Tostado.
- Plazas:**
 Italia.
 Santa Teresa.
SECCIÓN TERCERA
Titulada Generalísimo
 Los votantes domiciliados en las calles de esta Sección emitirán su voto en la **Escuela Normal de Maestros** (Calle de San Roque).
Calles:
 Alemania.
 Generalísimo Franco.
- Hidroterapia.
 Lope Núñez.
 Madres.
 Palacio del Rey Niño.
 Paredón de Santo Tomás.
 Príncipe Don Juan.
 Tomás Luis de Victoria.
 Torquemada.
- Plazas:**
 Calvo Sotelo.
 Catedral.
 José Tomé.
 Navillos.
 Sefraga.
- SECCIÓN CUARTA**
Titulada Santo Tomás
 Los votantes domiciliados en las calles de esta Sección emitirán su voto en la **Escuela Normal de Maestras** (P. Navillos).
Calles:
 Comandante Albarrán.
 Cristo de la Luz.
 Gatos (Calleja de los).
 Gordillas.
 Gordillas (Patio).
 Gordillas (Trav.)
 Luna.
 San Juan de la Cruz.
 Santa Ana (Trav.)
- Plazas y Paseos:**
 Ejército.
 Santo Tomás.
- Diseminados:**
 Campo de Santo Tomás.
 Carretera de Toledo.
 Casa de las Aguas.
 Dehesa de Alda'gordillo.
 Dehesa del Cerezo.
 Dehesa Cristo de Linaras.
 Dehesa del Colmenar.
 Dehesa del Gansino.
 Dehesa Mol'nillo.
 Dehesa Rivilla.
 Dehesa Sanguijuelas.
 Dehesa la Sernilla.
 Dehesa Zapatera.
 Depósito de las Aguas.
 Fuente de la Rama.
 Granja Agrícola.
 Guimorcoado.

Información interesantísima de los principios de nuestra Cruzada Nacional

El capitán piloto inglés Bebben, en "La Tarde", de Canarias, refiere con gran lujo de detalles la arriesgada aventura de llevar a Marruecos al que había de ser Generalísimo de las tropas nacionales

Franco, al frente del Ejército de Africa, dirige un enérgico mensaje conminatorio al entonces Gobierno de la República que tiranizaba a España desde su sede de Madrid

En la tarde del 9 de julio de 1936 —relata el capitán piloto Bebben en «La Tarde», de Canarias, un hombre moro penetró en nuestras oficinas del aeródromo de Croydon y preguntó con marcado acento español:

—¿Podría hablar al capitán Olley? Es muy importante.

Y en seguida el visitante fué introducido en el despacho del director de la Compañía Olley. Diez minutos más tarde fué llamado a mí vez, diciéndome:

—¿Aceptaría usted realizar, en el mayor secreto, un vuelo hasta las islas Canarias?

Yo asentí con la cabeza. Entonces el extranjero, mirándome a los ojos, declaró con su voz cantarina:

—Es indispensable que nuestro itinerario evite el territorio español, no debiendo aterrizar en él por ningún pretexto.

La atmósfera me pareció extraña, y al estrechar la mano del español tuve la impresión clarísima de haber sellado un pacto con la aventura. ¿Existiría todavía un poco de romanticismo en el mundo?

La hélice comenzó a girar, y pronto el terreno de Croydon no fué sino una mancha verde. Estábamos en el alba del 11 de julio. Cuatro pasajeros habían ocupado plaza en el aparato: un inglés y su hija, una joven y el misterioso español. Nuestra primera escala fué en Burdeos. Apenas habíamos aterrizado, cuando muchas personas se precipitaron hacia el aparato. Una conversación animada se entabló en seguida con mis pasajeros. A juzgar por la expresión de los interlocutores, debía tratarse de cosas muy importantes. Y hasta Biarritz, segunda escala prevista, no me ocupé sino de los mandos.

En Lisboa ocurrió una escena semejante a la de Burdeos. Nos recibió un grupo de españoles, voluntariamente exiliados, quienes conversaron con mis pasajeros todo el tiempo que se empleó en reponer los depósitos de esencia. Por fin, después de grandes abrazos de despedida, pudimos volver a remontarnos con rumbo a Casablanca.

Nosotros no debíamos salir de Casablanca hasta el 14 de julio, por la mañana. Y entonces fué el desfile de Cabo Juby, el Océano, y hacia las dos de la tarde, las Palmas de Gran Canaria, final de nuestro viaje. Mis pasajeros se dispersaron no sin haberme reco-

mandado con insistencia, un excelente hotel. Hice que encerraran mi aparato y mi primer cuidado, después, fué enterarme de las noticias, pues desde Croydon estaba ignorante de cuanto ocurría en el mundo. Un mecánico me comunicó que Calvo Sotelo, jefe de la derecha española, había sido asesinado la víspera por guardias de Asalto.

Al día siguiente, después de almorzar, tocaron directamente la puerta de mi habitación. Acababa precisamente de tenderme en la cama para la siesta. El visitante se excusó mucho de molestarme, pero no dejó por eso de dirigirme durante más de una hora toda clase de preguntas.

—El «general» desea veros.
 —¿Qué general?
 —¡Chita!

Después, antes de marcharme, me lanzó esta última pregunta:

—¿Sabe usted donde está la iglesia?

—Usualmente sé donde se encuentra la catedral.

—En este caso esté usted, a las cuatro en punto, ante la puerta central. Un coche se detendrá frente a usted y el conductor le hará una señal, suba al vehículo inmediatamente y os llevará a la montaña.

Eso fué todo, por el momento, pero un poco más tarde me presentaron al general Orgaz, quien asimismo comenzó a interrogarme, y la ceremonia anterior se repitió.

Hacia las cuatro, un nuevo mensajero vino a mi encuentro. Hablaba inglés impecable. ¿Se trata de un compatriota? No, sin duda, pues muy rara vez he visto un tipo más puro de castellano como éste; después de las formalidades de rigor, me hizo señas para que le siguiera hasta la terraza. Una vez allí, y después de haberse asegurado de que no había nadie por los alrededores, me mostró una hoja de papel, en la cual leí estas breves palabras: «Condúzcalo ante «cierta persona»».

Pero a última hora hubo contratiempo y se resolvió que me trasladara decididamente a la montaña, donde permanecería oculto hasta que mi pasajero estuviese dispuesto para emprender la salida. Al día siguiente, sin embargo, las cosas parecieron irse aclarando. Desde las cuatro de la madrugada el visitante español de la víspera vino a despertarme y me declaró con brusquedad que el momento de partir había llegado. Esta vez ya no se hablaba del viaje a la montaña. Me vestí apresuradamente, y seguí al desconocido hasta el cuartel donde deseaba conducirnos. A las once y cinco minutos, un primer mensaje me previno: «Prepárese». A las doce en punto recibí una segunda orden, todavía más breve, aún más imperativa: «Salga».

Escuchado por un destacamento de motociclistas armados, fué conducido seguidamente al aeródromo. El coche marchaba a toda velocidad. No acordándola tal vez sino en ciertos pasajes convenientes, donde algunos emisarios, enviados para conocer el terreno, nos señalaban con un breve gesto, que la carretera estaba libre. Divisé a mi avión en medio del campo, ya listo para la partida.

—¿Y el pasajero?

—Mírelo.

Vi llegar a grandes pasos a un hombre joven, que llevaba enudado a la cintura un fajín de jefe y cuyo rostro imberbe iba muy pronto a propalarse en millones y millones de ejemplares por los diarios del mundo entero.

—General Franco —dijo, tendiéndome la mano.

«Ciertamente» pensé yo examinando a este hombre, del cual ya presentía la importancia. Sus cabellos negros, enortijados entre los cuales se mezclaban algunos hilos de plata, desbordaban por el gorro tradicional sobre el que estaban bordados los dos bastones en cruz, insignia de su grado.

—En marcha para Casablanca. Algún día.

—¿Y el uniforme mi general?

—Ya lo he dicho. En marcha; no hay que perder ni un minuto.

«Su uniforme»... ¿Qué había querido decir este hombre?

No tuve mucho tiempo para preguntármelo, pues, efectivamente, mientras volábamos sobre las olas del Atlántico, el general se quitó el uniforme, encerró sus efectos en una maleta y, después de meter en ella también los papeles que llevaba sobre sí, la arrojó al mar, inmediatamente le vi ponerse un jaique y un albornoz. Se le hubiera creído un verdadero árabe salido de los zocos de Marrakech.

«No querrá ser reconocido» pensé. «¿Qué estará preparando?». Yo sabía que Franco era un jefe bastante sospechoso para el Gobierno de Madrid y que no ocultaba sus opiniones derechistas, y me preguntaba si el asesinato de Calvo Sotelo no había precipitado las cosas, después de algunas tergiversaciones de última hora.

En todo caso se debieron producir cambios imprevistos, puesto que el proyecto de residir yo en las montañas, según se me había dicho, no llegó a realizarse.

De repente, el general se alargó hacia mí:

—¿A qué hora piensa usted que llegaremos a Casablanca?

—Al anochecer —le respondí.

Pero, como no me entendía, con los dedos le señalé las nueve.

Eran, efectivamente, las nueve, cuando, después de una corta escala en Agadir, necesaria para reponer la esencia, aterrizamos en el aeródromo de Casablanca. Un personaje misterioso esperaba, a pesar de lo intempestivo de la hora, y nos condujo secretamente a un edificio situado junto al campo en el cual pasamos la noche.

Al día siguiente, desde el alba, continuamos nuestro vuelo en dirección a Tetuán.

El general se mostraba inquieto. No cesaba de mirar a tierra. Lo que yo no sabía era que la hora fatal se aproximaba. Suponeos: estábamos a 18 de julio.

—¡Tetuán! —exclamó el general.

Y su voz expresaba una intensa alegría. Optimí la palanca, di vuelta en torno a un minarete y lancé el aparato hacia el campo militar. Una enorme multitud de legionarios aguardaba. Franco se levantó en la casilla con la mano en alto. Los soldados reconocieron a su antiguo jefe y se entregaron a un delirante entusiasmo. El general, sacado en hombros por brazos vigorosos, llevado en triunfo, se me escapaba...

—¿Y el pasajero?

Reemplazo de 1947
 ordenada incorporación. ¿Queréis cumplir vuestro servicio como especialistas? Haceros Radiotelegrafistas. Informes Apartado 12 176. —MADRID.

PRODUCTOS VOOL



Especialidades para la ganadería lanar

Ofrece al ganadero para la próxima campaña de lanas sus inmejorables productos para después del esquila

P O L V O S V O O L

Para bañar el ganado

P R E P A R A D O V O O L

Para marcar el ganado en frío a hierro

EN LOS APARTADOS DE GANADO para ventas, compras o selección usad "LAPIZ VOOL" en colores azul, rojo o negro de manejo comodísimo y señal muy clara

VENTA EN DROGUERIAS, FERRETERIAS O FARMACIAS

(Continúa en 4.ª página)

RELACION I ADMINISTRACION
PLAZA DEL VEINTI NÚMERO 1
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 3

REFERENDUM NACIONAL RESIDENTES EVENTUALES EN AVILA

Aquellas personas que teniendo el voto en su domicilio habitual distinto a esta capital, deberán solicitar de la Junta Municipal del Censo del lugar de su residencia una certificación por la que se acredite figuran en aquel Censo y en la que deberá constar que el voto lo van a ejercer en Avila.
El lugar designado para votar serán los Colegios Electorales para transeuntes, cuyo domicilio se anunciará oportunamente.

Una calle de Avila al Doctor B. Lorenzo Velázquez

En la revista de la sesión municipal últimamente publicada se consigna la aclamación con que fué aprobada la moción de la Alcaldía proponiendo dar a una calle del ensanche abulense el nombre del Doctor Don Benigno Lorenzo Velázquez, haciéndose en ello eco de la idea expuesta en EL DIARIO DE AVILA. Aparte nuestra gratitud a la excelentísima Corporación Municipal por tener en aprecio nuestras campañas periodísticas, nos complace sumamente el consignar hoy algunos datos sobre los méritos del Doctor B. Lorenzo Velázquez, que pueden añadirse a los que le hacen acreedor a la distinción que el excelentísimo Ayuntamiento de Avila le concede por abulense y por sabio:

Después de haber sido nombrado Académico de la Real de Medicina (Noviembre 1945), fué nombrado por el señor ministro Mier Bro de Número del Consejo Superior de Investigaciones Científicas (Julio de 1946).

En Septiembre de 1946 fué designado por unanimidad de todos sus miembros Socio de Honor de la Sociedad Terapéutica de la República Argentina.

En el mes de Abril último realizó un viaje científico por Barcelona y Valencia, donde pronunció cuatro conferencias, atendiéndole el título de Miembro de Honor del Instituto Médico Farmacológico de Barcelona.

Con fecha 10 de Mayo de este año ha sido invitado por el Instituto de la Alta Cultura de Portugal para pronunciar conferencias en las Universidades de Lisboa, Oporto y Coimbra.

SE VENDE en Aldeaclego un malacate para agua—un ariete hidráulico—y bastantes kilos de hierro.

La Biblioteca municipal del Rastro

Ha quedado abierta al público esta Biblioteca que desde hace años tiene establecida el excelentísimo Ayuntamiento con éxito cada vez más creciente.

El número de lectores en estos últimos años fué extraordinario y a todas horas de los días del verano, que dura la temporada, se les ve bajo los árboles del ameno paseo, mirador espléndido del valle.

Es realmente una excelente obra cuidada con celo por la Corporación municipal y dirigida por el bibliotecario del Ayuntamiento don José María Fernández, cronista oficial de la ciudad.

Este año, como los anteriores, se han aumentado los fondos de libros que ya son numerosísimos, abundando novelas y cuentos —por ser Biblioteca de la niñez y la juventud—, las biografías de personas ilustres y lo instructivo e histórico sobre lo que tiene Avila destacada profesión de volúmenes.

Sirve la Biblioteca como en años anteriores la señorita Isabel Erce, bien conocida de la gente menuda.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIRL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duana de Alba, 4.2.

PERDIDA de una pluma estilográfica, marca «Pelicans», desde la Santa a las Madras. Se gratificará su entrega en la Santa.

SE VENDE un torno y taladradora mecánica y dos bancos de carpintero. Calle del Puente, 14.

REFERENDUM NACIONAL EN AVILA

Colegios Electorales para Transeuntes

Todas aquellas personas que ejerciten su derecho de voto con la consideración de transeuntes podrán hacerlo el próximo día 6 de julio, de nueve de la mañana a las cinco de la tarde, en los siguientes Colegios, expresamente habilitados para ello:

- Comisión Provincial de Mutuados, Plaza del Tentente Arévalo.
- Oficinas del Instituto Nacional de Previsión, Avenida de Portugal, núm. 2.
- Oficinas de la Cámara Oficial de Comercio, Duque de Alba, núm. 14.

La promoción de caballeros Intendentes de 1912 visita la Academia

A ella pertenecen con el ilustre general Aranguren otros dignísimos jefes del Cuerpo

El pasado día 23 se reunieron en Avila los miembros de la promoción de caballeros intendentes que en 1912 recibieron sus despachos oficiales. Llegaron a esta Ciudad a las once y media, congregándose en la Plaza de La Santa, pasando seguidamente al templo teresiano y asistiendo al Santo Sacrificio de la Misa en la capilla donde nació la excelsa Patrona de la Intendencia española. Ofició el teniente coronel, capellán de la Academia, don Hilario Gómez.

Después se trasladaron al para ellos tan evocador Palacio de Polentinos, siendo saludados en la sala de banderas por el coronel director de la Academia de Intendencia, don Angel Golcochea, acompañado por todo el profesorado del Centro. El coronel Golcochea Arce pronunció emocionadas palabras de bienvenida, aludiendo a la conmemoración del treinta y cinco aniversario de la promoción concurrente que en tal día celebraban. Le contestó a su salud en nombre de la promoción y como miembro más caracterizado de la misma, el intendente general don Mariano Aranguren Landero, anterior coronel director de la Academia de Intendencia, agradeciendo el saludo cordial que se le dirigía. Ambos jefes expresaron en sus palabras al mismo tiempo que su fraternal y mutuo cariño de compañeros de estudios y de profesión, el amor profundamente sentido a la Patria desde los días de su feliz estancia en los salones de la Academia como caballeros alumnos, amor aumentado al correr de los tiempos vividos en el servicio a España hasta llegar a los importantes cargos que hoy desempeñan con plena responsabilidad.

Llenos sus corazones de ese

C. N. S. Sindicato Provincial de Ganadería JUNTA DE GANADEROS ANUNCIO DE SUBASTA

El próximo día 28 de los corrientes y en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería a las 13 15 horas tendrá lugar la subasta concurso de los pieles del ganado lanar que se sacrifique en el Matadero Municipal de esta capital durante todo el próximo mes de julio.

Los pliegos que podrán presentarse desde la publicación de esta nota hasta el mismo día de la subasta a las 13 horas, deberán ajustarse al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en estas oficinas en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

El delegado sindical provincial. Presidente de la Junta

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila sábados y lunes
Esteban Domingo, 9.
C. S. número 251

ORTOGRAFIA

es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Bandos de la Alcaldía

Don Epifanio Rodríguez Nava, Alcalde de Avila.

Hago saber: Que las Ordenanzas Municipales y otras disposiciones previenen taxativamente la obligación de los vecinos en cuanto a la limpieza de chimeneas, más rigurosamente llegada esta época que el excesivo calor contribuye a aumentar el riesgo de un incendio, y, en cumplimiento de lo preceptuado y en evitación de toda contingencia de siniestro posible, ruego al vecindario proceda a la limpieza de las chimeneas de sus viviendas, advirtiéndole lo dispuesto que en caso de incumplimiento se imponerá las máximas sanciones.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

Sociedad Filarmónica Abulense

Concierto XLVIII a cargo de la Orquesta Municipal de Valladolid

Se celebrará esta noche en el Teatro Principal a las 10 45 con arreglo al siguiente programa: Primera parte.—Las bodas de Fígaro (Obertura), Mozart; Sinfonía en Si menor (incomplete), Schubert; I. Allegro moderato; II. Andante con moto.

Segunda parte.—Sexta Sinfonía (Pastoral), Beethoven; I Allegro ma non troppo; II. Andante molto mosso; III. Allegro.—Allegretto.

Tercera parte.—Homenaje a la Tempranica, J. Rodrigo; Las Golondrinas (Pantamira), Usandizaga; La boda de Luis Alonso (Intermedio), G. Giménez.

C. N. S. Sindicato Provincial de Ganadería JUNTA DE GANADEROS ANUNCIO DE SUBASTA

El próximo día 28 de los corrientes y en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería a las 12 15 horas tendrá lugar la subasta-concurso de los cueros del ganado vacuno que se sacrifique en el Matadero Municipal de esta capital durante todo el próximo mes de julio.

Los pliegos que podrán presentarse desde la publicación de esta nota hasta el mismo día de la subasta a las 13 horas, deberán ajustarse al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en estas oficinas en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

El delegado sindical provincial. Presidente de la Junta

Información interesantísima de los principios de Nuestra Cruzada Nacional

(Viene de 3.ª página)

A trescientos kilómetros por hora, yo había llevado hacia los territorios del Marruecos español por sobre las olas del Atlántico, a aquel que iba a ser el alma del Movimiento y el Jefe supremo del Ejército nacionalista.

Desde el aeródromo, acompañado sólo del coronel Baraga, Franco marcha directamente a la Alta Comisaría. Los autos cruzan veloces la ciudad, que parece quieta y dormida.

Instantáneamente el general toma el mando del Ejército de África y el gobierno del Protectorado y los territorios. Fórmulas breves y rápidas.

Coge la pluma, y con la prontitud del que quiere adelantarse a

Un pueblo sin agua: CEBREROS

(Viene de 2.ª página)

de la cuestión o en el arroyo de la Pizarra o en la garganta del Irucela.

Ha oído decir que es imposible llevar el agua a Cebrenos porque costaría una cantidad de pesetas de la que no es fácil puedan disponer las arcas municipales. Como poeta, yo no entiendo de cifras; ando siempre un poco por las nubes, pero yo me pregunté, y pregunto respetuosamente a quien tenga el deber de preocuparse de que esta cosa vital que es el agua no falte a los españoles: Porque un pueblo, aunque sea

tan grande como el mío, carezca de capacidad económica para proporcionar el agua necesaria para subsistir, ¿es lícito dejarle morir de sed?

Si, como resultado de la carencia de agua, se declarase algún día una epidemia ¿no se apresurarían las autoridades superiores a acudir en ayuda de la zona afectada?

¿Y no es menos costoso, más patriótico y más cristiano prevenir que curar?

¿Es que a los habitantes de Cebrenos se les exige de las cargas contributivas proporcionales a sus bienes y a sus industrias para que se les deje abandonados a sus fuerzas, o a su incapacidad, de la indole que sea, para atender a un asunto que, como el del agua, es de vida o muerte para ellos?

Yo no entiendo de estas cosas pero si el Estado, que es el que, en buena política, debiera asumir la tutela moral y material de los pueblos en estas condiciones, no cuenta con un órgano capaz de encararse con estos problemas y de resolverlos, salta a la vista que hace falta un organismo de esta clase, pero eficiente...

Mientras tanto, o en su defecto, ¿no habrá por ahí una empresa particular que quiera hacer un buen negocio, conduciendo y cobrando a los cebrenos el agua que necesitan? Se podría intentar sobre la base de que la entidad que llevase a cabo la obra percibiese un legítimo beneficio industrial durante los años que se fijase sus precios para amortizarlos, al cabo de los cuales debería revertir al pueblo.

Hay un camino para hacerse memorable en el corazón de los cebrenos. Hacer el esfuerzo preciso, sentirse con arreos suficientes para ser el iniciador de la gran empresa que conduzca el agua salvadora hasta las calles de la cabeza de partido que es Cebrenos. ¡El agua que ha de redimir, que ha de incorporar al progreso, que ha de multiplicar su riqueza y habría de convivir en nuestros fértiles los viejos olivares que le circundan!...

Quien tal haga merece un monumento en el mismo lugar donde las mujeres, todos los estios, con su ejército de cántaros, aguardan horas y más horas a que les toque la vez de aplicar el sayo al cuentagatos del caño...

El bravo patriota que se sienta con gévulos suficientes para mover esta palanca de Arquímedes, la de la conducción del agua a este centro productor de buen vino, merecerá la gratitud de los cebrenos del porvenir, y merecerá bien de la Patria, puesto que «dar de beber al sediento» y extender la higiene a donde no puede haberla, no sólo es una obra de caridad, sino un imperativo de justicia y una de las más hermosas maneras de hacer Patria.

Madrid, junio de 1947.

Cooperativa Cívico-Militar de Avila

Por el presente se convoca a todos los señores accionistas o herederos legítimos de éstos, y asociados, a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar mañana jueves, a las ocho de la tarde, en 1.ª convocatoria y a las ocho y media en 2.ª, en el salón de Actos de la C. N. S. (Paseo de San Roque), con arreglo al siguiente orden del día: 1.º Lectura acta sesión anterior. 2.º Resolución de las ofertas presentadas acerca del traspaso de esta Cooperativa. 3.º Caso no ser aceptadas ofertas, acordar la marcha a seguir por la Sociedad. 4.º Ruegos y preguntas.—Avila, 25 junio 1947.—El presidente, V. Santia go Iglesias.

El delegado sindical provincial. Presidente de la Junta